



曲阜夫子学校
QUFUFUZI SCHOOL

2019年9月22日

星期日

第18期(总第40期)

主办:曲阜夫子学校生德文化中心

新 春 秋

XIN

CHUN

QIU

编审委员会

顾问: 顾明远

编审主任: 徐夫京

编审委员: 程兆见 周泽民 任广镇
马涛 李高明 唐和清
陈强 付善修 郝为楨
刘成前 陈珍菊 吕凤娟

编辑委员会

主编: 马涛

责任编辑: 文华

责任编辑: 孔培

曲阜市教体局领导莅临我校指导工作



9月19日上午,曲阜市教体局蔡文彬副局长一行到夫子学校指导工作,初中部周泽民校长、小学部任广镇校长陪同。

蔡局长一行对我校从校园安全、文明校园、教师队伍配备三个方面进行了检查指导。检查小组通过查阅资料与现场查看,肯定了我校的各项工。初中部、小学部积极予以配合。

座谈当中,初中部、小学部各领导对我校的师资配备、丰富的文明校园活动作了汇报。蔡局长对学校各项工作情况给予好评,同时对今后的工作提出了宝贵建议。

座谈期间,初中部、小学部的同学们现场填写了“教育局综合检查调查问卷”。

我校将继续加强安全教育,落实安全措施,举办更加丰富多彩的文明校园活动,为创建文明校园再接再厉。



8月27日,为期5天的新生军训终于进入了尾声。为了检验军训效果,展示新生风采,我校2019级新生军训汇报表演在操场拉开了序幕。曲阜夫子学校高中分校程兆见校长、初中分校周泽民校长、行政事务部马涛部长、人力资源部李高明部长、生活保障部唐和清部长、高中分校付善修校长、初中分校刘成前校长、高中分校黎禹主任、初中分校刘艳主任、济南6455军训团贺猛教官出席了大会。

表演开始前,全体与会人员庄严肃立,参加了升旗仪式。在激昂雄壮的国歌声中,国旗护卫队迈着整齐的步伐出国旗。随后高中部程兆见校长,马涛部长等检阅了军训方队。新生们精神饱满,口号洪亮,展现出了良好的精神风貌。

军训期间,各位班主任顶着炎炎烈日,陪新生们一起军训,负责军训期间的生活指导,从未离开。教官们不厌其烦地指导跨立与立正,四面转法,敬礼与礼毕。几天的风吹日晒,新生们虽然黑了,但意志坚定了,虽然累了,但更自信了。

汇报表演仪式上,各个班级在教官的带领下依次出场,立正、稍息、跨立、四面转法、敬礼。新生们动作整齐,队形严整,口号响亮,斗志昂扬,向学校和家长交上了一份满意的答卷。

最后,夫子学校高中分校付善修校长致总结发言。他首先对圆满完成军训任务的师生表示祝贺,为军训中同学们的表现感到骄傲。他说军训能够取得圆满成功主要有以下几点原因:一、特别注重加强组织领导。二、特别注重严格训练、科学施训。三、特别注重意志磨练。四、特别注重以人为本。最后付校长对同学们今后的学习和生活做出了几点期望,他希望同学们做独立思考的人,做自律守信的人,做包容谦恭的人,做人格健全的人,做懂得感恩的人。

军训表演结束后,经过领导们认真打分,每个班级选出了训练标兵,内务标兵。各学部领导为这些标兵们颁发了奖状。

几天的相处虽然短暂,但分别还是会不舍。学生们和教官合影留念。愿你们笑得灿烂,走得更远。

短短五天的时间,新生们学会了独立,收获了成长,为高中生活的第一堂课画上了一个圆满的句号。但这也只是个逗号,因为未来的高中生活仍然需要他们这种不怕苦不怕累的精神。愿2019级的他们能拥有一个充实而精彩的高中生活!

曲阜夫子学校2019级新生军训汇报表演成功举行

曲阜夫子学校初中分校班级文化建设及评比活动纪实

李营营

为加强班级文化建设,美化校园文化环境,创建文明和谐校园,营造积极向上的校园文化氛围,9月7号下午,曲阜夫子学校初中部开展班级文化建设及评比活动,初中部德育副校长刘成前、各年级主任、班主任参加本次活动。

活动伊始,德育副校长刘成前首先就班级文化建设检查评比细则作出说明。刘成前校长指出,教师文化建设是学校德育工作的重要组成部分,也是一个班级的文化阵地,它集中体现了一个班集体的文化走向和精神风貌。为了规范、提升班级文化建设的品味和质量,各年级对班级文化建设进行不定期检查评比,并就评比细则作出详细说明。

刘成前校长指出,各班级要加强文化建设,定期开展主题班会。把教育渗透到班级文化建设的各个方面,严抓学生文明习

惯,量化评比,班会研讨,真正做到以学生为主体,教师引领,学生参与,真正达到教书育人的效果。

会议完毕,参会人员组成检查组对各班班级文化建设情况进行检查并采取实名制打分,各班班主任和全体学生精心设计,制定了富有特色的班级文化墙,使学生在浓厚的班级文化熏陶下,提升品格,修德养性。此次检查活动重点针对班级的教室卫生、黑板报、班级制度等方面进行检查。各年级班主任也在班级文化建设的相互评比中总结文化建设经验,互相交流分享,及时查找班级缺漏,学习优



秀班级文化建设方法,力争进步。

班级文化建设作为校园的隐性教育,是班级精神风貌的重要体现。本次活动,营造了健康、积极的校园文化氛围,促进了各班级文化建设的交流沟通,培养了学生的集体荣誉感,增强了班级凝聚力,积极营造了健康向上、和谐有序的校园文化。

“建小组,重高效”

——曲阜夫子学校初中分校,新学期岗前培训暨开学工作会议圆满落幕

初中分校讯 8月31日下午,曲阜夫子学校初中分校召开新学期岗前培训暨开学工作会议,副校长郝为楨、刘成前出席讲话,初中分校全体教师齐聚一堂,共同听取了新学期会议工作安排。会议在轻松、融洽的氛围中圆满拉开帷幕。

会上,教学副校长郝为楨指出,新学期,教师不仅要提升个人课堂魅力,形成良好的师生关系;同时要做好高效课堂学习小组建设方案,把课堂分成高效小组,形成互助、竞争机制。高效学习小组的构建要本着“组内异质,组间同质”的原则,综合学生学业成绩、学习态度、组织能力、智力水平、个性特征等方面,形成真正高效的班级学习小组。同时,班级各学习小组综合学生组织协调能力及学习成绩、集体荣誉感、口头表达能力及创新、服务意识等挑选小组长,每个小组

设立数个学科小组长,进一步增强集体荣誉感,使每位学生都能积极主动参与课堂小组建设。

“水不积不成,人不激不奋”。郝为楨指出,建立学习小组的根本目的是形成高效的课堂学习模式,由内向外让学生形成积极主动的学习意识。学习小组建立后,班主任要对各组组长进行培训,并定期跟踪、反馈、沟通组内问题,同时加强小组文化建设,各组组长相应组名、组训、组歌、组约等,定期对小组进行评价奖励。小组奖评机制要统一,定期

在班级公示栏公示。此外,导学案作为教学的重要环节,要求教师在课前认真制作,真正实现课堂优化。

会后,德育副校长刘成前就会议内容作出总结。“成在高度,败在力度”,刘成前指出,新学期各年级班主任要重落实、有高度、提力度;要让学生思想正、思想强,各年级班主任要加强管理意识,狠抓学生综合素质,真正做到目标明确、管理明确。并就教师值班时间、值班范围、值班标准作出系统安排。刘成前指出,各年级班主任要明确职责,跟紧跑操,跟

进餐厅、签到宿舍、卫生到位,真正深入学生、了解学生,做到精细化管理。同时每周一设立“独立行走日”,让学生摆脱依赖,形成独立自主能力。

此次会议,指出了教学方向,明确了教师原则,提高了新老教师的政治觉悟,为新学期教学工作的顺利开展起到了良好的推动作用。

